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Függetlenségi politika I Csak husvét után iriák ki a választásokat
IV. Károly halálával megszűnt a puccs 

karlistáknak az az agitációs alapjuk, hogy a 
szent koronával érintett fő Magyarország 
törvényes királya. Most már nincs koronás 
király. Megszűnt a pragmatika szankció ér­
vénye. A közjogászok borotvája sem haso- 
cratbatja többé a hajszalakat. Nincs többe 
vitatható akadálya annak, hogy a nemzet 
saját érdekében határozhasson a trónkér­
désben. Ez a kérdés azonban ma még nem 
időszerű. Azt a kérdést, hogy ki legyen a 
királyunk, csak akkor határozhatjuk meg, ha 
erre a helyzet úgy bel- mint különösen, kül­
politikailag is megérik. Igen fontos, mert a 
magyarnemzet jövője függ attól azonban, 
hogy a "mai helyzet közepette milyen poli­
tikát kövessünk?

Azt gondoljuk, hogy ha valaha volt lét- 
jogosultsága a függetlenségi politikának, ak- 
kor ma csakis ennek van jogosultsága. Négy­
száz szomorú év tanulságából útmutatást 
nyerhetünk jövőnk utjának kiépítésére. A 
magára hagyatott magyarság csak a magyar 
utat járhatja. Nincs a közelben önzetlen ba­
ráti kéz, mely segítséget nyújthatna. Hiú áb­
ránd, hogy vagy egyik vagy másik szom­
szédunkkal is barátságos alapon a közeljö­
vőben megegyezhetnénk. A közös érdek 
alapján való megegyezésnek pedig olyan vá­
mot szabnak szomszédeink, hogy a kiegye­
zés esetén nyert révre ráfizetnénk a vámnál.

Az a kérdés, meg tud-e élni a magyar 
nemzet önerejéből, a maga földjén ? Ha élni 
akar, akkor igen ! A mi földünk megtermi 
a búzát, tengerit, gyapjút, kendert s egyéb 
mezőgazdasági terményt olyan mennyiség­
ben, hogy az nekünk elég. Hoz ezenfelül 
annyi állatot, hogy husért sem kell idegenbe 
mennünk. Ha tehát itthon előállíthatjuk első­
rangú szükségleteinket, akkor meg is tudunk 
élni. Legfeljebb bécsi rongyunk nem lesz, 
de erről le is mondhatunk.

Minket ma az agrár gondolatnak kell ve­
zérelni. Bíznunk kell a magyar gazdatársa­
dalom ősi erejében és rendíthetetlen haza­
szeretetében. Ha magyar paraszt meg tud 
élni a hazaiból, akkor megélhet a tanult em­
ber is. Bizonyos, hogy a magyar nemzet 
nagy többségét a magyar kisgazda és föld- 
mivelŐ teszi ki. Bizonyos az is, hngy ez a 
többség rendíthetetlenül jó hazafi. Ezt a több­
séget jól kormányozni pedig csak úgy és 
akkor lehet, ha a kormányzás ennek a több­
ségnek az igényeihez alkalmazkodik. A ha­
jót nem lehet csónakra faragott evezővel 
hajtani, a csónakot meg elmeritené a hajó­
nak nehéz vasmacskája is!

A most meglévő pártok között vájjon me­
lyik áll ezen elvek alapján ? A Bethlen- 
Nagyatádi Szabó vezetése alatt álló párt 
fejezi ki ma egyedül azt az álláspontot, mely 
az ország érdekeit a legtöbb vonatkozásban 
felkarolja és kielégíti. Ennek a pártnak ve­
zetői mindig a függetlenségi politikának és 
az agráreszméknek voltak harcosai. Csak­
hogy sem a múltban, sem a jelenben nem 
pártolták és pártolják azokat a politikuso­
kat, akik a függetlenségi eszmét csak cégé­
rül tűzték zászlójukra, mert ők a szónak ne­
mes értelmében követelték mindenkor a ma­
gyar függetlenséget. Politikai céljuk és nem 
érvényesülési eszközük volt a függetlenség 
eszméje. Garancia erre nagyatádi Szabó év­
tizedes következetes és kitartó harca is.

A kormánypárt akkor dönt a még vitás ker5'e‘«k hivatalos lelöltietoek személyére 
vonatkozóan — Az esetleges módosításokat is akkor intézne

Budapest, ápr. 7. A kormánypárt intéző- 
bizottsága tegnap nem fejezte be az összes 
jelölések ügyét. Mintegy 15 kerület még ma 
is eldöntetlenül maradt, melyeknek sorsa 
teleti a legközelebbi intézőbizottsági ülésen 
fognak határozni, amelynek határidejét 
nem állapították meg. Értesülésünk szerint 
ez már csak húsúét után fog megtörténni, 
amikor a régebbi jelöléseken esetleg szük­

ségessé vádhaló módosítások is elintézhetők 
lesznek. A választások kiírására csak a hús­
út' utáni napokban kerülhet a sor. A válasz­
tási rendeleteknek nem minden részlete ké­
szült el a belügyminisztériumban. így töb­
bek között még napok kérdése az is, hogy 
a íajsíromos választás lefolyását és rend­
szerét szabályozó rendelet előkészítése be­
fejezést nyerjen. 

Ma délelőtt eltemették a bombamerénylet áldozatait
A temetésen a kormányzó, vitéz Nagy Pál tábornokkal a kormány gróf Klebels-

borg Kuno belügyminiszterrel képviseltette magat

Budapest, ápr. 7. Pontban 11 órakor kez­
dődött a bombamerénylet áldozatainak te­
metési szertartása. Az első rész a felravata- 
k zeit hat koporsó előtt folyt le és Lazarus 
Adolf fokánter és az egyházi énekkar éne­
kével kezdődött meg. Elsőnek Adler Illés 
dr. főrabbi mondott költői szárnyaláséi be­
szédet, majd Hevesi Simon dr. megható 
gyászbeszédet. Lederer Sándor dr., a pesti 
izr. hitközség elnökének helyettese búcsúz­
tatta el ezután a halottakat. Apponyi Albert 
gróf állott ezután a koporsó fejéhez és nagy 
figyelem közepette mondta el beszédét. A

szertartás második része a díszsíroknál 
folyt le, ahol Fischer Gyula főrabbi mon­
dotta el a szertartásnál szokásos gyászimát. 
Ezután következett a vértanuk polgári fog­
lalkozását képest a temetésnél megjelent 
intézmények, gyárak és testületek kép\ise- 
lőinek beszéde. A temetésen a kormányzó 
képviseletében vitéz Nagy Pál tábornok, a 
kormány képviseletében gróf Klébelsberg 
Kunó jelent meg. Megjelent a temetésen 
József főherceg megbízásából fíáinfay Ernő 
főhadnagy. »

Felvidéki cserkészek jönnek Kaposvárra

(Sajód tudósítónktól.) Amikor végigvonul 
egy cserkészcsapat a városon, a fiatal ma 
gyár generáció katonás rendben menetelő 
lépéseinek ritmikus kopogásába igen gyak­
ran az utca gúnyos kacaja vegyül. Sokan 
megmosolyogják a fiatal ,,bonmentőket , 
gyermekjátéknak minősítik a komoly intéz­
ményt. Pedig nem mosolyogni való látvány, 
mert nem túlozunk, ha azt állítjuk, hogy 
a cserkészetnek oroszlánrésze lehet Magyar- 
ország újjáépítésében. ,

Lapunk munkatársa beszélgetést -f°l> a 
(ott Papp Gyula főgimnáziumi tanárral, a 
kaposvári állami főgimnázium 29. számú 
cserkészcsapatának főparancsnokával, aki­
nek a tárgyalás folyamán adóit információi 
csak megerősíthetik ezt az állításunkat.
_ \ magyar cserkészet manapság an} -

nyila fejlett, hogy elismerik ezt az intéz­
ményünket az egész vilcigon. Erre mutat az 
a körülmény is, hogy május hó utolsó fele­
ben a Parisban tartandó nemzetközi cser­
készkongresszusra meghívták a magyar 
cserkészvilág megbízottjait is. Szükségtelen 
ennek óriási jelentőségét méltatnunk. Nem 
nagy, világgá kürtőit diplomáciai lepesek 
eredménye, csupán a megfeszített ö
gyümölcse, amelyet magyar ifjak piodu a - 
lak úgy, hogy az egész világ észrevette. 
Másrészt alkalmas arra, hogy ezen a révén 
összeköttetésbe léphetünk a világgal es al­
kalmunk nyílik idegen nemzetekkel 
ismretetni azt a nevet, amelynek vise oi 
oly kevéssé ismerték, akikről csak rosszat

tételezett fel mindenki, mert a magyarságot 
csak mint fálkultúráiju, sőt sokan teljesen 
civilizálatlan népnek ismerik.

— Beláthatatlan jelentőségű a cseh ura­
lom idegen jármait nyögő felvidéki magyar 
(serkészek mozgalmának eredménye, amely 
magyar nemzeti szempontból szinte felbe­
csülhetetlen.

_ A felvidéki cserkészek ugyanis nem­
régiben azzal a kéréssel fordultak a Nem­
zetközi Cserkészszövetség irodájához, hogy 
az anyaországtól történt erőszakos elszaki- 
tás ellenére továbbra is maradhassanak a 
magyar szövetség kötelékében és állandó 
összeköttetést tarthassanak a magyar köz­
ponti irodával. A nemzetközi szövetség dön­
tése kedvező volt. A cseh kormány ugyan 
kézzel-lábhal kapálózott eme eljárás ellen, 
de a nemzetközi iroda azon fenyegetésére, 
ha bele nem megy, a cseheket kizáirja a 
nemzetközi szövetségből, kénytelen-kelletlen 
— legalább látszóan — belenyugodott a ha­
tározatba. >
ismertetni azt a nevet, amelynek viselőit 
testvérek a nyáron nálunk rendezik tábo­
rozásaikéit is, elosztva a mi táborainkban. 
Kaposvárra is jön belőlük a nyári táboro­
zásokra.

— Mit jelent ez az irredentizmus szem­
pontjából, azt felesleges kommentálnunk. 
Ezek fogják fenntartani az összeköttetést 
az anyaország és annak a szülőhöz vissza­
síró fiai között. Többet ér ez az irredenta 
plakátok színes özönénél.
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Az első negyedév statisztikája
Újév óta az áruk átlagosan hatvan szá­
zalékkal drágultak — A fizetések nem 
tudnak lépést tartani az áruk emelke­

désével

(Saját tudósítónktól) ,,A pénz olvasva, 
az asszony verve jó“ — mondja a régi köz­
mondás. Számoljunk hát egy rövid félóráig 
szomorú számadást.

Egy esztendővel ezelőtt lázas örömmel 
az arcunkon vártuk az olcsósági hullám 
gyönyöreit. Csalóka álmok játszottak ve­
lünk, mire is éredtbünk egy esztendő után.1 
A drágasági hullám statisztikai adatai torz 
figurában mutatnák be az életünk nyomo­
rúságos voltát önmagunknak, ha egyebek­
ben nem is éreznénk.

Az élelmiszerek drágulása az 191 A. év óta 
a nyolcvanszorosára emelkedett, a ruházati 
cikkeké százharmincszorosára, a fűtés, vi­
lágítás húszszorosára, a vegyes kiadások 
ötvenszeresére emelkedtek. Egy kisebb pol­
gári háztartást véve alapul, a megélhetés 
drágulása hatvannyolcszoros. Csak a múlt 
év februárja óta is a drágaság több mint 
ötvenszeres.

Emelkedtek-e ennyivel a fizetések? A leg­
nagyobb jóakarattal sem foghatja senki rá 
az — igent. Tehetetlen tervezgetések mu­
tatják a keserves utat azoknak, akik a fize­
téseikből élnek, de nem is jutnak tovább. 
Pedig mi és hogyan van a nagy természet­
ben: — Amig békeidőben a mindtnnapi ke­
nyeret rövid negyedóra alatt könnyen meg­
kerestük, addig ma csaknem félnapi mun­
kára van szükség, hogy megkeressük; amig 
akkor egy kiló hús árát két-három óra alatt 
kerestük meg, ma egy, ha jól megy három­
negyed napi munkánk által tudjuk csak 
ugyanezt megkeresni. — Az élet pedig megy 
tovább.

A pénz értékének vagy értéktelenségének 
szeszélyes és mégis okozatos, de mindig ki­
számíthatatlan ugrásai, amely minden baj­
nak kittforrása: Január 1-én a korona 
0‘87‘5, a márka 3.28, a frank 49, a szokol 
12.27 vólt Zürichben. Egy hónappal később 
a korona csak 0.77.5, a márka viszont 3.32, 
a frank 55, a szokol 8.40. — Ma? A korona 
0.58, a márka 2.79, a frank 80, a szokol 
16.35. — Ezek miatt a számok miatt lett 
keserű a kenyér a szánkban.

A teksztiláruknál január elseje óta ötven, 
hatvan százalék az emelkedés. Ebből ma­
gára a márciusi hónapra negyven százalék 
esik.

A borkereskedelemnél is máról-holnapra 
nőnek az árak. íme az utolsó három hónap: 
Januárban egy kilogramm talp ára 515 ko­
rona volt, februárban 560, márciusban 760 
korona. Egy kvadrát box 150, 195, 225, 
bagaria 340, 370, 620 korona volt.

A divatcikkeknél a cseh áruknál január­
tól máig 50 százalék, a német áruknál 80, 
az angol áruknál 50, a francia áruknál pe­
dig az emelkedés 85 százalékra tehető.

A felsorolt néhány adat képet ad a drá­
gaság utolsó háromhónapos útjáról, meg­
lehetősen élénk, de nagyon fájdalmas ké­
pet. Illetékes tényezők kivétel nélkül azt 
vélekedik, hogy ez igy megy tovább. Lehet-e 
itt akkor csak egy szó vigasztalást is ejteni? 
Ezután jön az ipari drágaság hatványozot- 
tabb mértéke is és jön, rohan utána a többi.

Ha egy festő most megfestené a mai kor 
életének figuráját, hát olyan képet, olyan 
torz figurát állíthatna elénk, hogy beleször- 
nyiilködne a jövő ezredév.

Ez az ezerkilencszázhuszonkettes év ta­
vaszi gazdasági életének és állapotának szo­
morú statisztikája.

Tőzsde
Valutazárlat: Napoleon 3160, dollár 840, 

francia frank 77, márka 282, lira 44, rubel 
48, lei 6.10, szokol 1625, dinár 10.17, len­
gyel márka 22, osztrák korona 11.

Zürichben zárlatkor: Budapest —.58, 
Bécs —.16°/8, osztrák bélyegzett —.07.

___________ DnMMaMggi

Szabad ármegállapítás lesz á hentes- és mészárosáruknál
A polgármesteri étiként véleménye szerint nem szükséges az árak megállapítása 
— Ha megokolatlanul magasra emelnék az árusok áz árakat, visszatér a hivaios

ármegállapítás

(Saját tudósítónktól.) Többször foglal­
koztunk a hentes- és mészárosáruk árainak 
alakulásaival, mint a közélelmezés egyik 
nagyon fontos tényezőjével. Megírtuk, hogy 
az utolsó probléma ezen a téren az volt, 
hegy a hentes és mészáros szakosztály az­
zal a kéréssel fordult a polgármesterhez, 
hasson oda, miszerint az árvizsgáló bizott­
ság ne állapítsa meg többé a húsárakat.

Az árvizsgáló bizottság elnökének azon­
ban ezirányban az volt az álláspontja, hogy 
a fennálló rendeletekkel szembe nem he- 
lyezkedhetik, a közérdek megvédése miatt 
szükségesnek tartja az árak további időre 
való megállapítását is.

Ez és más egyéb körülmények után a pol­
gármester tegnapelőtt délutánra egy anké­
tet hívott egybe, hogy ez ügyben végre ha­
tározatot hozzanak. Vétek György dr. pol­
gármester távollétében Kovács Soma dr. 
polgármesterhelyettes elnöklésével tartották 
meg az értekezletet, amelyen Siposs Kál­
mán számvevő beszámolt az utolsó ülést 
követő eseményekről, amelyeket fentebb 
közöltünk, majd többek hozzászólása után 
az a felfogás alakult ki, hogy nem szüksé­
ges az árak megállapítása. Hogy pedig az í 
árvizsgáló bizottság megállapítsa vagy meg

ne állapítsa az árakat, a kérdés végleges 
eldöntését a polgármesterre bízzák.

A polgármestert kérik, miszerint a hen­
tes és mészáros szakosztály kérését kedve­
zően intézze el, egyben átiratban fordulnak 
az ár vizsgáló bizottsághoz, hogy a polgár- 
mesteri döntésig ne állapítsa meg az ára­
kat, hanem engedjen szabad utat a szabad- 
megállapításnak.

Kérdést intéztünk Vétek György dr. pol­
gármesterhez, aki ez ügyről a következőket 
volt szives mondani a Dél magyar ország­
nak:

— Ha garanciát tudok kapni arra, hogy 
a Ív ntcsek és mészárosok a továbbiakban 
nem kartcltszerüen, hanem egymástól telje­
sen függetlenül fogják megállapítani az üz­
letekben az árakat és a méltányosság kere­
tein belül, úgy a szabadforgalom álláspont- 
ját foglalom el.

— Mihelyt tapasztalnánk, hogy a közön­
ség érdekei csorbulnak, mihelyt azt látnánk, 
hogy nem legális haszonnal dolgoznának a 
hentesek és mészárosok — amit próba vá­
gásokkal is ellenőriztethetünk — az eset­
ben azonnal visszafogunk térni az ármeg- 
állapit ás okh oz.

Válasz az akarnokok sorozatos támadásaira
Tankovits János válasza a személye elleni sorozatos támadásokra

A „Somogyi Újság“-ban nap-nap után 
mosdatlan szájú fogvicsorgató, köpködő 
akarnék csekélységemmel foglalkozik. De 
ha megkérdezik ezt az egyént, hogy miért, 
akkor arra Kati néni módjára kétes gorom­
basággal felel.

íme az események szép sorjában: Biczi 
Gyula tisztelendő káplán ur régóta olyan 
témát folytatott a „Somogyi Újság“-ban, 
amely Ízléstelen s végre arra az írására, 
hogy „a vallás nemcsak a nemi élet vonzó- 
dásáit segíti elő“ válaszoltam és megírtam, 
hegy a vallásnak semmi köze a nemi élethez 
és viszont. Erre válaszul a tisztelt, de be­
képzelt káplán ur három sorban gorombáts- 
kodott.

Majd arra a határozatra, hogy nekem 
nincs jogom Kaposvár keresztény társadal­
ma nevében beszélni, azt válaszoltam, hogy 
tudtommal eZt nem is tettem. Erre jól is­
mert Janus arcukat vették fel s azt mond­
ták, hogy a magamfajta, józan emberre nincs 
szükségük. Ezt a kijelentést is nem úriem­
berhez méltó gorombaságokkal teremtettéz- 
ték körül.

Amikor ezekből azt láttam, hogy vagv 
részeg vagy elvakult goromba emberekkel 
állok, szemben, elhatároztam, hogy ezekkel 
a sajnálatos teremtményekkel nem cikke­
zek. Hiszen az ilyenek csak szánalmat ér­
demelnek.

Nem igy azonban ők! Eleinte burkoltan, 
majd nyíltan személyemben támadtak. Ha 
jobb dolguk nincs, ám tegyék. Egyet azon­
ban figyelmükbe ajánlok meneküli testvé­
reimnek az ő bevonásukkal kapcsolatban. 
Ha a sors mostohasága folytán idekerültek 
is, ne éljenek vissza a vendégjoggal. Ami 
pedig Bicziék részéről jön, hogy szerepe­
lek a Kereskedők Egyesületében, meg hogy 
majd jön a Prónay, engem ezek nem érin­
tenek. A Kereskedők Egyesületében va­
gyunk többen keresztények, akik igenis ke­
resztények vagyunk s ezen egyesületi tag­
ságunk mellett azok is maradunk, még pe­
dig hitem és tudásom szerint különbek, 
mint Biczi ur amilyen pap.

Ami Prónayt illeti, ne engem ijesztgesse­
nek azzal, mert magam is azt mondom, bi- 
zcny (é volna, ha idejönne kis rendcsiná­

lásra, mert itt — úgy látszik — nagyon sok 
az ingyenélő, a zavarosban halászni akaró, 
az adózsaroló.

Még egyet: Ha személyemmel kívánnak 
ezek az elvakultak foglalkozni, legalább ír­
ják a cikk alá a nevüket, talán akkor meg­
magyarázhatom nekik félreértéseiket. Ha 
azonban ezután is névtelenül piszkolódnak, 
nem válaszolok nekik, a gyáva. névteleti 
piszkolódók közé számítom őket.

\ égül, hogy hol leszek képviselő, ezzel 
nem szolgálhatok. De annyit tudok, hogy 
az egyik volt barátom szomajomi komáját 
nem választják meg a kaposmérői kerület­
ben. Vagy attól félnek, hogy engem Kapos­
váron választanak meg?! Ne féljenek, nem 
leszek kaposvári képviselő. de nem lesz 
többé hazánk ,,nagy fia“, Ereky Károly sem. 
Ezt tudom.

Ezek után azt kérdezem, hogy miért e 
nagy harag? Talán azért, mert e városban 
többen mertünk élni polgári jogainkkfil s 
mivel e városnak más képviselőt akarunk, 
mmt Ereky! ? Mi ezelőtt két évvel egv szót 
sem szóltunk, habár nem értettünk egyet 
Önökkel. Mennyivel van Önöknek több jo­
guk s milyen cinien kiabálnak annyira. 
Talán a teher, amit Önök erőszakkal, igaz­
ságtalanul ' törvénytelenül, önkény üteg,, 
zsarnok módra ránk raktak, a mienk, mig 
a jog az Önöké?!

Ez az önök rendcsinálása, törvény- és 
jogtiszíeiete, ez a keresztény munka? Nem 
lélek a terrortól, mert velem szemben az 
ilyen fellépés csak banditaság. Hiszen egész 
életemben keresztény és hazafi voltam, dol­
goztam. adóztam, örültem, ha mással jót 
tehettem s hogy jót tehessek, ezért nem 
lumpelíam, nem részegeskedtem, nem stré­
ber kedtem. Vagy miért nem mutatnak rá 
ezeknek az ellenkezőjére? Ugye, nem tud­
nák ezt megtenni?! De akkor miért a nagy 
harag!? Nyugodjanak bele a változtathatok 
ionba és — béküijiink ki. Ha igen, akkor 
megmondom, hol leszek képviselő: a kapos­
mérői kerületben.

Tisztelettel
Tankovits János. 

a kaposmérői kerület 
hivatalos jelöltje.



A Hoyos Mlksa-párt tegnap megalakult
Hoyoa Miksa általános megelégedéssel találkozik — A párt elnöke Kacskovlcs 
Lajos, alelnöke Bárdié György dr. lett — Legközelebb megalakul az elnöki tanács,

az Intézőbizottság és a nagyválasztmány
(Saját tudósítónktól.) Tegnap délután hat
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N A Pl HÍREK
___ Központi választmány ülése. So­

mogy vármegye központi választmánya ma 
délelőtt ülést tartott a vármegye székházán, 
Krieger Ödön vármegyei főjegyző, a köz­
ponti választmány alelnökének elnöklete 
alatt. A választmány ezideig esküt nem tett] 
tagjai letették a hivatalos esküt. Ismertették] 
a tagokkal az időközben megjelent rende-: 
[etek tartalmát. A választók névjegyzékét e 
hónap 12-től 17-ig minden község elöljáró-] 
ságánál közszemlére függesztik ki. Felszó-j 
lám lások ideje 12-től 16-ig, tehát három] 
napig tart. E határidőn kívül felszólamlá­
soknak helye nincs. A megyében Kapos­
váron kivid a szavazók száma csak ezres 
pontossággal hozzávetőlegesen állapítható) 
még csak meg, amennyiben a felszólamlá­
sok is megváltoztatják ezt a számot és a] 
választmány még különben sem fejezte be 
munkáját. Eddig körülbelül 106.000 vá­
lasztópolgára van a megyének. A választási 
névjegyzékkel kapcsolatos munkák seré­
nyen folynak és befejezésükhöz közelednek.

— Személyi hir. Todlián Andor, vár-* 
megyénk alispánja tegnap este hivatalos 
ügyben Budapestre utazott.

— Az állandó választmány illése. A
folyó évi május hó 2-án kezdődő rendes év- 
negyedes közgyűlés tárgyainak előkészítése 
céljából az állandó választmány határnap­
jául folyó évi április hó 13. napjának dél­
előtt tiz óráját tűzték ki a vármegye szék­
hazának földszinti jobboldali kistermében.

— A Magyar Nemzeti Szövetség köz­
gyűlése és választmányi ülése. A Magyar 
Nemzeti Szövetség somogymegyei köre 
folyó évi április nyolcadikén délután öt 
órakor a vármegyeháza kistermében tartja 
évi rendes közgyűlését, amelyre az egyesü­
let tagjait és a kör működése iránt érdek­
lődőket ezúttal is meghívja az elnökség. 
A közgyűlést választmányi ülés követi.
Kérje mindenütt a Délmagyarországot!

LEGENDÁS MÚLTAM
- REGÉNY —

Irta: WALURSBB MÁRIA bírónő 
Fordította: TYRNAUER ISTVÁN

(82)

Nem utasíthattam vissza. A legnagyobb 
mértékben megrémültem, amikor megvál­
tozott kinézését észrevettem. Aki belépett, 
az egy összetört eber volt. Valójában alig 
ismertem rá. A gróf azért jött, hogy engem 
megkérjen, hogy mindent mondjak el, amit 
a tragédiáról tudok és éppen úgy meglepő­
dött, mint dr. Wiederhofer, amikor meg­
hallotta, hogy milyen kevéssé vagyok be­
avatva.

Megkérdeztem, mi történt Vetsera asz- 
szonnyal.

— Ah, a szegény asszony! — kiáltott fel 
gróf Stockau szomorúsággal teljesen, ő Bé-; 
rset örökre elhagyta.

—- Kinek a parancsára? — érdeklődtem. 
Amint sógornőm a császárnénál való 

audienciájáról a Burgot elhagyta, visszatért 
otthonába — mondta a gróf —, majdnem 
közvetlenül azután azonban a császári tit­
kosrendőrségtől egy közleményt kapott, 
amely szerint semmi körülmények között 
sem engedik meg neki, hogy leányának 
holttestét megnézze. Megparancsolták neki 
továbbá, hogy Ausztriát azonnal hagyja el 
és távozzék Velencébe, ahonnan Mária hir­
telen haláláról minden városba küldjön az 
újságoknak egy kis közleményt.

Micsoda zsarnok-oskodás! — kiáltot­
tam fel. — Azonban mondja meg nekem, 
hová temették Máriát?

Stockau gróf elmondta, az izgatottságtól 
remegve, hogy január harmineariikán este 
° és Baltazzi Sándor azt az értesítést kapta,

órakor tartotta a gróf Hoyos-párt értekez­
letét pártközi tagokból Sarkozy György fő­
ispán elnökletével a vármegye székházán. 
Jellemző képviselőjelöltünk iránt a legszé­
lesebb körben megnyilvánuló rokonszenvre, 
hogy az értekezletre meghívott hatvan tag 
három kivétellel mind megjelent.

Az elnöklő főispán megnyitója után fel­
olvasta a kormány leiratát, amelyben a 
belügyminiszter tudomásra hozza, hogy en­
gedve a városban megnyilvánuló általános 
óhajnak, honorálta a városnak a főispán 
által illetékes helyre juttatott kérelmét és 
Kaposvárra egy séges párti képviselőnek gróf 
Hoyos Miksa németladi földbirtokost je­
lölte, aki az ipar és kereskedelem külön­
böző ágaiban nem egyszer tett tanúságot 
széleskörű ismertéről, mint azt a szakkörök 
is elismerik azzal, hogy mindent elkövet­

— A regősök tegnapi előadásai. A teg­
napi napon két előadást is tartottak a Tú­
rán Szövetség regősei. Az egyiket délután 
a tanulóifjúság, a másikat este a katonaság, 
csendőrség, rendőrség részére. Mind a két 
előadást zsúfolt ház nézte végig és élvezet­
tel, csillogó szemmel hallgatta úgy az ifjú­
ság, mint a. katonaság a pattogó, reményt 
keltő, szivbemarkoló irredenta és turáni da­
lokat és énekeket. Örülünk, hogy a regő­
sök láthatták, Kaposváron is vannak, aki­
ket az irredentizmus és a turáni nagy eszme 
érdekel. Számítunk arra, hogy a ma esti 
előadáson, amelyet este nyolc órai kezdet­
tel tartanak a regősök a Városi Színházban 
a közönség részére, a város minden rétege 
megjelenik. Legyen ez az utolsó előadás az, 
amely helyrehozza az eddigiek mulasz­
tásait.

csiban Meyerlingbe. A kocsis mellett egy 
titkosrendőr ült. Megérkezésükkor a mosó- 
kamrába vezették őket, ahol Mária holt­
teste még mindig a kosárban hevert.

Itt értésére adták az uraknak, hogy a to­
vábbi parancs úgy szól, hogy Mária ba.ro- 
nesz holttestét teljesen öltöztessék fel és 
vigyék a várakozó kocsiba.

— És — mondta a rendőr — Önöknek 
a holttestet maguk között kell tartaniuk 
olyképen, hogy azt a látszatot ébressze, 
mintha a bárónő még életben lenne.

Akkor megkezdődött a rettenetes feladat, 
a halott felöltöztetése. Mária haját megfé­
sülték és egy nagy csomóba felfűzték. A 
nagybácsik, akik őt olyan nagyon szerették, 
lemosták az egykor olyan szép arcról a 
friss vércsöppeket. Akkor valami borzasztó 
dolog történt: Wiederhofer batisztkötése el­
szakadt ... A két urnák azonban szeren­
csére erős idegei voltak és Stockau gróf be­
kötötte a sebet a saját fekete selyem nyak­
kendőjével.

Máriára ráhúzták a fehérneműt, majd a 
selyem harisnya és a díszes topánka követ­
kezett, aztán felöllötték a csinos ruhát, 
amelyben azon a szerencsétlen napon a 
Burgban megjelent. Aztán a fejére tették a 
kalapot, elébe kötötték a fátyolt, majd fel­
tették egy székre, amig a nagybácsik addig 
elvihették, amig a szilszkin köpenyt rá nem 
teríthették.

Rettenetes gyötrelem volt ez annak a két 
embernek a számára, akik Vetsera Máriá­
nak ez utolsó toalettjét felölthették. És ép­
pen akkor, amikor a két ur a köpenyt 
akarta rá felhúzni, feje nehezen a mellére 
sülyedt. így természetesen nem lehetett el- 
szá Ili tani.

(Folyt, köv.) ____

A főispán szavait az értekezleten meg­
jelentek nagy tetszéssel és egyhangú lelke­
sedéssel vették tudomásul.

Ezután kimondták a Hoyospárt megala­
kulását. Elnök Kacskovics Lajos nyugalma­
zott alispán, ügyvezető elnök dr. Bárdió 
György kir. közjegyző lett, akik a tisztséget 
el is fogadták, mint azt beszédeikben mon­
dották, a város érdekeinek szemelőtt tartá­
sával, annak jövendő boldogulásáért és bé- 
kességes nyugalmáért. Párttitkárnak Boruss 
Mihály kereskedelmi és iparkamarai titkárt 
választották meg.

Az értekezlet a megválasztott elnökséget 
bízta meg, hogy az összes körök érdekelt­
ségeinek bevonásával alakítsa meg az elnöki 
tanácsot, a végrehajtást intéző bizottságot 
és a nagy választmányt.

Hoyos gróf választásával kapcsolatos 
összes ügyek Boruss Mihály párttitkárhoz 
intézendők (Turul-szálló, I. emelet, 24. a.).

— A közigazgatási bizottság ülése. 
Folyó hó 12-én, délelőtt kilenc órakor tartja 
Somogy vármegye közigazgatási bizottsága 
rendes havi ülését.

— Holnap reggel megnyílik a gőz­
fürdő. Rengeteg huzavona előzte meg, 
szinte már a város is kabinetkérdést csinált 
belőle, jeléül annak, hogy a közegészség- 
ügyi viszonyok feltétlenül megkövetelik Ka­
posvár városában legalább egy hygienikus 
gőzfürdő üzemben tartását. Tehát a polgár- 
mester, Vétek György dr. már székfoglaló­
jában leszögezte és programmjának egyik 
pontja lett. Munkásságának és akaratának 
itt is megvan az eredménye. Mészáros Ist­
ván, a fürdő uj tulajdonosa is a legnagyobb 
ambícióval azon volt, hogy a fürdőt átadja 
rendeltetésének. Azonban olyan elhanyagolt 
állapotban vette át a fürdőt, hogy még 
egészségügyi szempontból sem volt taná­
csos úgy a fürdőt a közönségnek átadni. A 
legnagyobb erőfeszítéssel sokszor a hajnali 
óráktól a késő éjjeli órákig dolgoztak a 
munkások. Ma estére azonban még a tisz­
togatási munkálatok is befejezést nyernek. 
A helyiség teljesen kijavítva, átfestve, rend­
behozva, szinte illúziót keltve holnap reg­
geltől, az 1922. év április 8-ától a fürödni 
kivánkozók rendelkezésére áll. És ezzel le­
zárultak a sok vitát és huzavonát okozó ügy 
aktái.

— Eljegyzés. Cságy Ferenc Somogyvá- 
mosról elegyezte Salaváry György kishár- 
apáti kisgazda leányát, Katicát.

— Meghosszabbították a vámőrök je­
lentkezésének határidejét. A pénzügymi­
niszter a m. kir. vámőrség altiszti és legény­
ségi állományának üresedésben lévő pályá­
zatok határidejét 6 heti időtartammal meg­
hosszabbította. A terminus e további meg­
hosszabbítása a többi feltételeket, amelye­
ket lapunkban annakidején közöltünk, nem 
érinti. Felvételre jelentkezni lehet a buda­
pesti, debreceni, győri, kaposvárit miskolci, 
szegedi és szombathelyi m. kir. vámőrk er il­
leti parancsnokságoknál.

— Mindenki olvassa apróhirdetésein­
ket, mert mindenki megtalálja közöttük 
azt, amit keres. Egyszeri próba biztos siker.

— Sok hülió semmiért. Tegnap délután 
a tüskevári őrház irányában vastag, fekete 
füstoszlop jelezte, hogy tűz van valahol. 
— Ég ,a bakterház — járta be pillanatok 
alatt az egész városrészt a hir és telefonál­
tak a tűzoltóságnak; közben az élénkebb 
fantáziával megáldottak tudni vélték, hogy 
a Hazai malom áll lángokban, sőt voltak, 
akik a téglagyárból látták a lángokat ki­
csapni. Jöttek a tűzoltók, szaladt az utca 
gyereknépe is a katasztrófa színhelyére, 
amely a tüskevári őrház — kéménytüze 
volt.

hogy azonnal koesizzanak ki egy zárt ko-

tek jelölése érdekében.
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— Kiváltották a kis kényszerkölcsö- 
nöket. A nagy riadalmat okozott kényszer- 
kölesönök egy részét, a lakosság igen nagy 
örömére, ugylátszik az állam mégis vissza 
kívánja fizetni, ha csak részletekben is. Erre 
valló az az intézkedése, hogy azoknak, akik 
igazán rászorulnak arra a néhány koro­
nára, szegénységi bizonyítvány mellett, ha 
a szelvények értéke meg nem haladja az 
ezer korona névértéket, záros határidőn 
belül ezt visszafizetni. Az intézkedések meg­
létele és a visszafizetések megkezdése után 
tömegesen lepte el a szegénysorsu közön­
ség a városházát is, rendőrséget is, meg a 
takarékokat is. Noha a kiváltás határideje 
még nem is járt le, a közönség azonban már 
elfogyott. Alig akad egy-két ember, aki még 
a pénzért jelentkezik. Mint értesülünk, sok 
ezer koronát fizettek vissza a takarékpénz­
tárak a kényszerkölcsönök címleteire úgy 
a megyei, mint a városi lakóságnak.

— Holtnaknyilvánitás. fíajik Ferenc 
marcalii kovácsot, aki a 19. honv. gy.-ez- 
redben szolgált s az orosz harctérről 1915. 
év június hó 23-án eltűnt, holtnak nyilvá­
nították. Aki nevezett eltűnéséről, haláláról 
vagy életben maradásáról valamit tud, hat­
van napon belül azt jelentse a marcalii kir. 
járásbíróságnál.

— Megkerült tyuktolvaj. Horváth Elek 
tői vényszéki vizsgálóbíró jelentést tett a 
rendőrségen, hogy Korona-utcai lakásából, 
az udvarból három tyuk kiszökött az ut­
cára, ahol egy asszony összefogdosta őket 
s azután eltűnt velük. A rendőrség azonnal 
megindította a nyomozást s az utcaburkolat 
készítők bemondása és a személyleirás ala­
pos voltu irányítása mellett hamarosan meg 
is találták úgy a lyukszerető asszonyt, mint 
az ellopott jószágokat. Az aszony ellen ter­
mészetesen az eljárást folyamatba tették.

— Budapesti lóvásár. Felhajtás köze­
pes. Árak: hátas-kocsiló 20—24.500, köny- 
nyebb 24—74.000, igás kocsiló nehéz, nyu­
gati faj 22—90.000, könnyű 13—32.000, 
szamár 3000, öszvér 14.500, alárendelt mi­
nőségű lovak 3—2.000, vágólovak 4— 
20.000.

— Budapesti marha- és sertéspiac.
Marhapiac. Felhatás: nagymarha 545, el­
adva 507, növendékmarha 25, eladva 20, 
borjú 265, eladva 145. Vásár élénk. Árak: 
marhahús I. rendű egész 126—66, hátulja 
140—80, eleje 120—60, II. rendű egész 
98—114, hátulja 106—20, eleje 72—90, nö­
vendékmarha I. rendű egész 72—80, borjú 
ölött bőrben 134—42, marhabőr 130—42, 
borjuhőr 80. — Sertéspiac. Felhajtás: 1600, 
vásár vontatott; elkelt 650 sertés. Árak: 
könnyű 124, közepes 135—38, nehéz 140— 
42, zsir 182, szalonna 162, sertéshús 126, ' 
könnyebb 136, kettévágott szalonnás félser- j 
lés 160. — Ferencvárosi sertéspiac. Szabad- j 
vásári maradvány 1336 sertés és 32 süldő. 
Érkezett 213 sertés, eladva 166 sertés. Árak: 
zsirsertés, fiatal, nehéz 120—44, könnyű 
80—120.

— Valódi „Kakas” ruhafestéket, húsvéti 
tojásfestéket legolcsóbb napi árban kaphat 
a Korona illatszertárban, a Korona épüle­
tében.

x Rágásra rögtön alkalmas fogak és fogsorok, ki 
nem vehető szájpadlás nélkül is, arany hidak» 
legújabb por cellán koronák Varga Péter vizsg. 
fogtechnikusnál, Turul fogkrém-laboratorium, Kapos­
vár, Fő utca 13. Telefon 318. j032

x Ruhafestéshez csak „Farbolin" a legjobb.
x Kaposvári telektulajdonosok házépítés

céljából forduljanak Bogdándy Sándor szkv. százados­
hoz Damjanits-utca 14. sz., az udvarban.

TÖRVÉNYSZÉK
§ Kuruzsló cigányasszony. Alaposan 

kihasználta népünk jellegzetes hiszékenysé­
gét Sztojka Gizella cigányasszony, aki Nagy- 
szakácsiban abból élt, hogy a falubeli asz- 
szonyoknak kártyát vetett és kuruzsolt. 
Több „páciense“ volt, akiket bajaikban, be­
tegségeikben „kezelt“, már csak a maga 
módja szerint. Molnár Ixálmánnét egy ízben 
sebes kezével gyógyította, ráimádkozott és 
cin kenőcsöt adott neki, hogy azzal kene- 
gesse a nyílt sebet s gyors gyógyulást helye­
zett kilátásba. Mindezért csak két tyúkot, 
1200 koronát és egy asztalterítőt kért. Hogy 
szavainak nagyobb súlyt adjon, elhitette az 
asszonnyal, hogy a szellemekkel áll össze­
köttetésben. Ladiszlai Józsefnét ugyancsak 
ráimádk ozással gyógykezelte belső szervi 
baj ellen, tőle is pénzt és ruhaneműt foga­
dott el. Griesháber Jánosnétól kuruzslás és 
kártyavetésért egy aranygyűrűt és három 
kacsát csalt ki. Tapsonyban Molnár István­
ná fiára ráimádkozta, hogy hosszú élete le­
gyen és ezért egy gyűrűt kapott. A törvény­
szék a kuruzsló cigányasszonyt e tetteiért 
négyrendbeli csalás büntette címén hat havi 
börtönre és három évi jogvesztésre Ítélte.

Főszerkesztői Dr. Neubauer Ferenc. 
Felelős szerkesztőt Szőllősy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgatói Soős János.

Férfi gyapjú szövetek
nagy választékban megérkeztek.
82 cm. széles batiszt chiffon — — kor. 165
80 cm. széles sima ing, zephir,

minden színben — — . — — kor. 195
82 cm. széles ágynemű vászon kor. 160—220
Női szövet, grenadin, opál batiszt, cöpper, kar­
ton, festő, voile, zephir, lepedő vászon, kana- 

vász, állandóan nagy raktár.

SCHON JENŐ
rőfösáruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10.
(Vldor-paleta.) Telefon: 430.

Nagy

inii-váiár
PRÄGER JÓZSEFmm iLiinzmmiiii
Kaposvár, a Korona-szálloda épületében.

A legjobb arcszépitő szer

és SZAPPAN.
Szeplőt, májfoltot, pattanást (vimmer- 
lit), bőratkát (mitcssert) biztosan és 
gyorsan eltávolít; az arcot bársony­

simává és üdévé teszi.
Készíti:

Bokor Ferent ,.Kigyó“-gyóDyszertára
Kaposvár-Donnervóros.

Postai szétküldés utánvéttel.

mielőtt bevásárlásait eszközli, megtekinteni

Roth Rezső Telefon: 
396. sz

rövid és szövött áru üzletét
Széchenyl-tér 10-ik szám,

ahol mindenki jó árut olcsó pénzért vásárolhat.

Áraim a következők:
Barna és fekete jóminőségü női harisnya K 70
Férfi nyáii harisnya minden 

színben — — — — — — K 38
Női nyári jóminőségü, fekete 

harisnya — — — - “ — K 55
Női vékonyszálu harisnya szürke, drapp,

barna, fekete — — — — — K 96
Jóminőségü gyermek patent harisnya 

fehér, barna és fekete színben 1/50,
2/55, 3/60, 4/65, 5/70, 6/75, 7/80,
8/85, 9/90, 10/95

Női muszlin harisnya fehér, fekete,
szürke, barna színekben — — — K 140—185

225 méteres Clark gépcérna— — — K 45
350 grammos kötőpamut minden színben 
D. M. C. fehér hímző pamut minden szám­

ban kapható
Fehér hímzett zsebkendők nagy választékban 
Munkás és fehér mintás zsebkendők — K 50—75 
Gyermek mosóruhácskák minden 

nagyságban
Leányka és fiú selyem jambó sapkák

minden színben — — — — — K 130— 200
Női ing nagy választékban
Munkás-, turista- és divat-ingek — — K 280— 400 
Férfi alsónadrágok komisz és köpper— K 200—300 
Női mosó egész kötény, kantáros — K 220—250
Női kloth és lüszter kantáros kötény — K 350—450 
Fehér himrett, fél és egész kötény 

nagy választékban
Selyem horgolt nyakkendők — — — K 90—150
Férfi és gyermek nadrágtartók nagy választékban 
Cipőfűzők fél és egész minden színben 
Páva-ruhafesték és tojás festék minden 

színben kapható.
Brázay fürdő-szappan minden illatban K 25 
Brázay sósborszesz-szappan — — — K 25
Mandula-szappan — — — — — K 30
Kolozsvári ibolya szappan — — — K 25
Kolozsvári liliom-szappan — — — K 30
Klein-féle nagy fürdő-szappan — — K 35
Klein-féle gömbölyű ibolya-szappan — K 25
Odontin Klein-féle fogerém — — — K 18
Lurion cipőkrém viaszk minden mennyi­

ségben kapható drb.-ként 7 K-ért.
Családi Fedák cipőkrém üvegben — K 30 
Schmoil cipőkrém fekete, sárga, barna K 25 
Óriási győri cipőkrém — — — — K 25
Kis Fedák cipőkrém — — — — K 10
Továbbá a következő cikkek olcsó és nagy választék­
ban kaphatók : szalag1, csipke, hímzés, horgoló 
cérna, mindennemű szabókellékek, kések, evőesz­
közök, pipák, pipaszárak, keresztelő készletek, hosszú 
párnák, gyermek piképaplanok, kefeáruk, cigaretta­
hüvelyek és papírok állandó raktára kicsinyben és

nagyban. 966

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
órás és ékszerész ♦ Kaposvár, Korona-utca 5. szám.

Dúsan felszerelt raktár mindennemű órák- és ékszerekből.
Óra- és ékszerjavitó műhely. Javítások jótállással készülnek.

Tört aranyat és ezüstöt littinél magasai napi álló ez.
N
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III üzlet megnyftái!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­

séget, hogy

Széchenyi-tér 2. szám
alatt a mai kor igényeinek megfelelő

cipőüzletet
nyitottam.

Raktáron tartok női, férfi, gyermek és mun­
kás cipőket minden kivitelben. Pontos, megbíz­
ható, olcsó kiszolgálás.

Kérem a nagyérdemű közönség szives párt- 
fogását. Tisztelettel

Schwa re Sándor.
Ugyanott egy kiszolgáló leány felvétetik.

Majolika tűzhelyek
a legdíszesebb kivitelben, közönséges fekete 

tűzhelyek állandóan raktáron.

Vízvezeték és villany
javítások pontosan eszközöltetnek.

Kerékpár alkatrészek, 
gummiáruk

legolcsóbban kaphatók.

Szigethy István
Kaposvár, Berzsenyi-u. 1. Telefon 343.

TETŐ BÁDOGOS MUNKÁK JAVÍTÁSA
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permetezőjét javitassa ki szakszerűen, 
ugyanott saját készitményü vörösréz 

gépét kaphat a legolcsóbban.

N
a

muel Ferenc
bádogos és vízvezeték szerelőnél
Kaposvár, Zárda-u. 7.
TELEFON SZÁM 238.
Készítek és raktáron tartok: Öntöttvas és 
bádog fürdőkádakat, kályhákat, mosdókat, 
k.ozettokat, kőanyag és vas csöveket, csa­
pokat, pipere cikkeket. JAVÍTÁSOKAT és 
uj berendezéseket, úgy helyben, mint vidé­

ken postosan és jutányosán vállalok.

Permetező alkatrészek kaphatók
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Hegesztek

Repedt harangokat,
e osseggel a tartósságra és a régi hang visza- 

nyerésére. Továbbá IHOtOrfejet Óf

hengereket, «« tenge-
Bjr SIC®* es kopásokat, lyukas nyersolaj-

motor gyujtógolyókat«
ennemü hegesztési munkákat a legprecízeb­

ben azonnal végzi

QYULÄI műhelye
Kaposvár, Korona-utca 9, (ki odvarban.)

Eoy ügyes fia tanoncnak felvétetik I

száz munkás
készére szerződést kötne
yőri J^uos gazdasági munkavállalkozó, 

Kaposvár, Zrínyi-utca 52.

Mindenki saját érdeké­
ben használja fel ezen

szükségleteinek fedezésére.

Raktárunk: női, férfi és gyermek haris­
nyák, férfi ingek és alsónadrágok, min­
denfajta női és leányka kötények, vász­
nak, sifonok, batisztok, grenadinok és 
minden más rőfösáruk, szalagok, hím­
zések, csipkék, batisztgallérok, cérna- 
és pamutáruk, D, M. C. himzőpamutok 

és más mindennemű rövidáruk.

Ifi. SCHÖN EDE
Kaposvár, 

Széchenyi-tér 5. szám.
(Széchenyi Kávéház mellett.)

Cégre kérem ügyelni!!

E r t e s i t é s.
A t. szülőket és zenekedvelőket ezennel érte­
sítem, hogy városunkban 18 évig folytatott 
és betegségem miatt rövid ideig beszüntetett

magán és csoport

(kezdő.k es haladók részére)

újra megkezdem.
Tisztelettel GyeHBf IZfÓ zenetanár.

Mérsékelt tandijak. — Jelentkezéseket elfogad 
HARMÓNIA zeneműkereskedés, Fő-utca 4.

Kaposvári Palagyár R.T.
Ajánl békeminőségu, „TURUL' 

elnevezésű Asbest

El 3 I 8 l|

továbbá :

istálló berendezéseket,

.

417

MwM áijtÉii

Hangszerek. ♦ Zonnoráb. ♦ Bramofánoh.
Minden hangszerünkért 
jótállást vállalunk. %

swhangszBrgpp I
sternberg"
Budapesten, Rákóci-ut en/
számú saját palotájában. ÖV/C
írja meg azonnal, hogy milyen hangszerre van szük­
ségé és mi arról díjtalanul küldünk árajánlatot ha 
ezen újságra hivatkozik. Javítandó hangszerét küldje 
*«iSt|j gyarunkba. Jutányosán újjáalakítjuk. Gramoifón 
tulajdonosoknak egujabb hanglemezekről íngyen 

és bérmentve küldjük műsor jegyzékünket.

A Magyar für. Allamvas-
atak Gépgyára Vezér- 
ügyüflkségének kerületi

A Dunántúli Sank I 
és Takarékpénztár

Géposztálya
SZABÓ GERGELY
ERZSÉBET.UT 8. SZÁM.
Cépraktar: TELEKY-U, 4.Telel.: 120.

Termelő ólomzárával ellátott északnémetországi,
fajtiszta

takarmány

répamagvak,
RÉZGÁLIC

nagyban és kicsinyben.

részére ajánlok
csiraképes magbükkönyt, tavaszi vető­
árpát és zabor, baltacint, arankamen­
tes lóher és lucerna magot. Eredeti 
északnémetországi G. Jentsch és Lange 
& Síäcker-féle óiomzárolásu takarmány 
répamagvakat és cukorrépamagvakat, 
* hymoteust (réti komócsin) eredeti 
angol per ja fűmagot, kendermagot, 
kölest, muhart, biborherét és minden­
nemű vetőmagvakat, búza és rozskor­
pát és 8 as takarmánylisztet.
VESZEK búzát, rozsot, tengerit, zabot 
árpát, továbbá mákot, diót, lencsét.

termény és magkereskedése
KAPOSVÁR, KQW-UTCA 15. SZÁM.if

MIELŐTT

TŰZHELYET,
VAGY

UTCAI VASKERÍTÉST
venne vagy rendelne, tekintse meg

RÓZSA IGNÁC
épület- és míílakatos mintaraktárát, 

ahol a legszebb kivitelű saját készit­
ményü faiba építhető tűzhelyek 
és lábon álló zománcozott tűz­

helyek, kész utcai vaskeríté­
sek, vaskapuk és istálló 

vasablakok vannak 
raktáron.

.1 üzhelyrakíár: % Lakatos-műhely:
Berzsenyi-utca 27. Islrío-ulta l

(h izlztto). Teleim: 262.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Minden ttó 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresők- 

nek 50 százalék engedmény.

VIDÉKEN a következő 
elárusító helyeken kapható a

ÍOMSM»

Egy mozigép felszere­
léssel sürgősen eladó. Pres­
ser Nándor, Kötcse.

Move hirlapárusitás és Hor­
váth József hirl. terjesztő 
vállalataNagykanizsa, „Han­
gya“ szövetkezet, Buries 
Imre kereskedő Nagyatád, 
Spitzer Mór Nagybajom, 
Réthy Aladár kereskedő 
Böhönye, Opitzer Gyula 
kereskedő Kadarkút, 
Oszeszly M- Viktor keres­
kedő Som.-Csurgó, „Han­
gya“ szövetkezet Lengyel­
tóti, Bujtor Antal hírlap 
terjesztő vállalata Szigetvár, 
„Hangya“ szövetkezet Né 
metlad, Mátyás József 
üzletvezető Porrog, Dom­
bóvár, Gyékényes és So- 
mogyszobi vasúti hírlap­
árusoknál

KAPOSVÁROTT: a 
Hírlapterjesztő Vállalat ösz- 
szes árusító bódéiban, az 
összes rikkancsoknál, Hajba 
László Fő-utcai kereskedő 
seben és a vasúti indó- 
háznál. ____________ ■
Ebédlő szekrény már­
vány lappal, teljesen jókar­
ban eladó. Kontrássy-utca 
3., I. emelet jobbra._____

„Boldog jövő“ jeligére 
levél van a kiadóhivatalban.
Bognár szerszámfa,
bükkfa és cserfa eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

Három pár, teljesen
uj 42-es eugos férfi cipő, 
két pár bővebb, ugyanilyen 
cipővel, vagy ilyenek árával 
kicserélhető Bogdandy szkv. 
századosnál, Damjanich-u. 
14., az udvarban. ____
Géplakatos, vizsgázott 
gőzmotor- és cséplőgép­
kezelő, azonnali belépésre 
állást vagy nyárra cséplést 
keres. Cim a kiadóban.
Egy szoba bútor sür­
gősen, minden áron. dara­
bonként is eladó. Egy 
ebédlő szőnyeg és dívány 
is. Cim a kiadóhivatalban.
Eladó novavessző,
házitelefon, méhkaptár, ke- 
etszeg, gyalupag. Willmann, 
Kaposvár, Fő-utca 86.

Németh István-utca 2. sz. 
alatti ház eladd. Bőveb­
bet Turul-sporttelepi trafik­
ban.

A detektofon. (Folyta­
tás.) A fogházak celláiban 
egyszerűen összeeresztik a 
delikvenseket, kik termé­
szetesen többnyire igen 
örvendeznek a pompás al­
kalmon s szivük szerint 
kibeszélik magukat. Jól 
meghányják vetik a dolgot, 
amiért — sajnos — hüsöl- 
nek, majd megtárgyalják 
mit mondjanak, ha vallatóra 
veszik eket.

A detektivszobában az­
alatt egy ember ül, fülén a 
kagylóval, aki pontosan le­
jegyez minden szót

Először Burns, az ame­
rikai mestendetektiv 
különb a Conan Doyle 
Sherlock Holmesénél — 
vette használatba b dekto- 
font és szédületes sikereket 
ért el vele. A találmány 
valószínűleg mihozzánk is 
el fog jutni, de csak a 
rendőrségre adresszalva. 
Mert a detektofont rövid 
néhány hónapi diadalutja 
után Amerikában is kivon­
ták a mindenkinek hozzá­
férhető forgalomból. Az ör­
dögi találmány ugyanis 
borzasztó bajokat csinált. 
Féltékeny férjek kilesették 
vele feleségeik titkát s tö­
megesen jöttek a válópö- 
rök. Exisztenciák, vagyonok 
mentek tönkre a detekto- 
fonnal kihallgatott üzleti 
titkok révén. Arról nem 
is szólunk, hogv mennyi 
botrány, veszekedés oko­
zója lett. Az amerikaiak 
tehát eltiltották a detekto 
fon nyílt árusítását és most 
csak rendőri célokra gyárt­
ják ezt. Ami igen helyesen 
van. Az igazság nem ennek 
a világnak való. Botrány, 
veszekedés, gyülölség úgy 
is van elég, amikor sima, 
szép szavakba eltemetjük 
gondolotainkat és legfeljebb 
akkor nyilatkozunk szaba­
dabban, mikor az illető, 
kiről beszélünk, — nincs 
jelen. A mindenkinek hozzá 
férhető detektofon igy egy 
mindnyájunkra rászabadított 
kíméletlen igazmondó lenne, 
aminek miatta sok fejnek 
kellene állandóan betörnie. 
(Vége.) 

Szőllövesszők, 2 éves, 
gyökeres nova eladó Csabai 
Jánosnál, Kecel-hegy, Ka­
posvár^__________
Álla tny iró és haj vágó
gépeket villanyerővel szak­
szerűen élesít Dobrovszky 
Ferenc műköszörüs, Kapos­
vár, Fő-utca 38. sz., az 
udvarban.
Eladó kettő darab igen 
szép angol pointer vizsla, 
bevadászott. Égyik elcserél­
hető szákás kan fokszterier- 
ért vagy használt lankaszter 
vadászfegyverért. — Cim : 
Kremper, Hencse, Somogy- 
megye.
Kocsikx 2 igás és 2 fe- 
deres, valamint 1 hold rét 
azonnal eladó jeli Ferenc­
nél Kaposvár, Sétatér-u. 19.

Eladó egy pár kistermetű 
sárga és pej szinü 5 éves 
tényészkanCa 1 és 5 hetes 
csikóval, Péter Józsefnél, 
Kaposszentbenedek.
Urodalomba számvevő­
nek vagy kisebb gazdaság 
vezetőjének ajánlkozik Me- 
sits János nyug. számtaná­
csos Kaposvár, Sétatér-u. 9.
Egy spic-kutyá és egy 
gy ermekágy eladó. Bodó 
Lajosné, Nyár-utca 4. sz.
Egy 8 lóerős motoros 
cséplőgarnitura eladó. Ér­
tekezhetni Böhm Jánosnál, 
Mike.

SIÓM B IZOMANY1 ÉS MINTARAKTAR.

Vadászkutya 1 Német 
vizsla, 11/2 éves, olcsón el­
adó. Bővebbet Lenkei Antal 
Fő-utca 69. szám.
3 métermázsa csilag- 
fürt mag, mely zöld­
trágyának legalkalmasabb, 
eladó Dakos Istvánnál Kis- 
asszond. Ugyanott külön­
féle épületfa is eladó.
Eladó tenyészbika,
pirostarka, tizenhat hóna­
pos. Kiss József, Zöldfa­
utca 26. szám. I

Magányos asszony ház­
mesternek felvétetik. 
Cim a kiadóhivatalban.

Ingyen apróhirdetés jár a

Repülőgépgyár és Faipar R-T.

Somogy-, Tolna- és Baranya- 
vármegyék vezérképviselete

Kaposvár, Erzsébet-ut 12. Hermann-féle ház

BÚTOROK, GYERMEKKOCSIK, HAJ- 
TÓKOCSIK, SZEKEREK ÉS ALKAT- 
RÉSZEI. MEZŐGAZDASÁGI FAESZ­
KÖZÖK, SZERSZÁMNYELEK, HÁZ­
TARTÁSI FAESZKÖZÖK. SPORT- 
CIKKEK ÉS JATÉKARUK. AJTÓK, 

ABLAKOK, PARKETT STB.

TELEFON: 216.

Minlaraklárunk szives megtekintését 
s-: kérjük. :-s

TELEFON: 216.

Viszonteladóknak gyűri érák í-i

Vezérképviselők: a a a a

IL E NGYÉl ÉS SZABA DI

Mész, cement,
hornyolt- és hódfarkú tető

a legjutányosabban kaphatók

GAÁL OTTÓ
építkezési anyag kereskedőnél
KAPOSVÁR, VÁR-UTCA 10.
a disznópiac mellett.

Ne dobia el
rossz mosó, vagy főző edényeit, 
mert a Német István-utcai 3. sz. 
barakkban szakszerűen, Ol- 

csón megjavítják.

Nyersbőröket
és vadbőröket legma­
gasabb napi árban vesz

bőr- és nyersbőrkeres­
kedő Kaposvár, Ber­
zsenyi-utca 8. és 11. sz.lóheremag

északnémetországi

répamagvak
rézgálic, korpa, fÜ9€3SZáliÓ3gÉp@ff, 
szénagyüjtők, aratógépek legolcsóbb 

áron kaphatók a

VESZÜNK

ELSŐRENDŰ

Kaposvár

minden előfizetőjének 1 
Minden előfizetőnek jo­

gában ál havonta egg 15 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.

romi -mi

Kár most hozza be

mágnesgyujtóját
javítás céljából, jótállás mellett

Müller Sándor mechanikushoz
Kaposvár, Kontrássy-utca 5. Telefon 417.

BODO
puskamüves
fegyver- és lőszerkereskedése

LAJOS
imiiissMiiti

2. b.Bármilyen rendszerű fegyverek szakszerű javítását, régi 
fegyverek átalakítását, belövését, barnitását, uj agyak 
készítését felelőséggel és jótállással legjutányosabb áron 
elvállalja.

Legolcsóbb lőszer- és fegyverbevásárlási forrás.

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.


